
Słowniczek wyrazów obcych w j.polskim. Część XIII

Poziom trudności: Średni

1. Prymus to:

A - uczeń wyróżniający się, najlepszy, osiągający bardzo dobre wyniki

B - człowiek w czymś się wyróżniający

C - nazwa przenośnej kuchenki naftowej

D - wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

2. Refleks to:

A - zdolność szybkiej oceny i reakcji, odpowiedzi na jakąś sytuację

B - odruch, reakcja organizmu na jakiś bodziec

C - odblask, odbicie światła

D - każda odpowiedź jest poprawna

3. Sukmana to:

A - męski ubiór wierzchni, z sukna samodziałowego w naturalnym kolorze wełny, długi

rozszerzający się na dole, do niedawna powszechnie noszony na wsiach

B - damski ubiór wierzchni, z sukna samodziałowego w naturalnym kolorze wełny, długi

rozszerzający się na dole, do niedawna powszechnie noszony na wsiach

4. Suma to:

A - wynik dodawania

B - zbiór rzeczy, zjawisk, poglądów itp.

C - główna, uroczysta msza w Kościele katolickim odprawiana w niedziele i święta

D - wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

5. Mężczyzna czerpiący korzyści materialne, zyski z prostytucji , którą uprawia inna osoba;

stręczyciel, alfons to:

A - sutener

B - suweren

C - suzeren
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6. Rozważania naukowe dotyczące przyszłości, a odnoszące się do różnych form

społecznego rozwoju, systemy wartości to:

A - futurologia

B - futuryzm

C - żadna odpowiedź nie jest prawidłowa

7. Emir to:

A - tytuł władców niektórych muzułmańskich państw Bliskiego Wschodu, którzy

posiadają władzę cywilną i wojskową na danym terenie

B - tytuł władców niektórych państw afrykańskich , którzy posiadają władzę cywilną i

wojskową na danym terenie

C - tytuł władców niektórych europejskich państw, którzy posiadają władzę cywilną i

wojskową na danym terenie

8. Społeczne i polityczne równouprawnienie kobiet to:

A - emancypacja

B - emanacja

C - eminencja

9. Zdolność wczuwania się w położenie i uczucia drugiego człowieka to:

A - empatia

B - empiryzm

C - emfaza

10. Enklawa to:

A - państwo bądź jego część otoczone ze wszystkich stron terenem innego kraju

B - teren, który czymś (roślinnością, specyficzną zabudową) różni się od

otaczającego go obszaru

C - dwie odpowiedzi są poprawne

11. Caballero to:

A - w średniowiecznej Hiszpanii konny rycerz, wojownik

B - w średniowiecznych Włoszech konny rycerz, wojownik

C - w średniowiecznej Portugalii konny rycerz, wojownik
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12. Cappuccino to:

A - rodzaj włoskiej kawy z mlekiem i czekoladowymi wiórkami na wierzchu

B - rodzaj hiszpańskiej kawy z mlekiem i czekoladowymi wiórkami na wierzchu

C - rodzaj greckiej kawy z mlekiem i czekoladowymi wiórkami na wierzchu

D - rodzaj niemieckiej kawy z mlekiem i czekoladowymi wiórkami na wierzchu

13. Awers to:

A - Strona główna medalu, monety

B - Wierzchnia strona tkaniny, haftu

C - Każda z odpowiedzi jest poprawna

14. Autopsja to:

A - oglądanie czegoś na własne oczy

B - sekcja zwłok

C - obie odpowiedzi są poprawne

15. Awionetka to:

A - mały, lekki samolot turystyczny lub sportowy

B - mały, lekki samochód turystyczny lub sportowy

C - mały, lekki rower turystyczny lub sportowy

16. Bodega to:

A - skład materiałów w porcie

B - piwnica z winami, winiarnia

C - każda odpowiedź jest prawidłowa

17. Osoba zajmująca się ochroną znanych postaci życia publicznego, ochroniarz,

goryl to:

A - bodyguard

B - bogdychan

C - bobo
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18. Deprymować to:

A - zniechęcać, wprowadzać w stan przygnębienia

B - wydalać kogoś poza granice danego kraju

C - oddawać pieniądze lub cenne przedmioty na przechowanie

D - wszystkie odpowiedzi są poprawne

19. Legat to:

A - wysłannik, przedstawiciel

B - zapis w testamencie dla osoby niebędącej spadkobiercą

C - w starożytnym Rzymie: poseł, wysłannik Rzymu lub innego kraju; pomocnik

namiestnika prowincji cesarskich; dowódca legionu

D - wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

20. Libertyn to:

A - zwolennik libertynizmu

B - osoba krytycznie podchodząca do kwestii religijnych i moralnych

C - każda odpowiedź jest poprawna

21. Łacina to:

A - język, którym posługiwali się starożytni Rzymianie, należący do italskiej

grupy języków indoeuropejskich

B - pot. przekleństwa, wulgaryzmy

C - obie odpowiedzi są prawidłowe
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Słowniczek wyrazów obcych w j.polskim. Część XIII

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. D

2. D

3. A

4. D

5. A

6. A

7. A

8. A

9. A

10. C

11. A

12. A

13. C

14. C

15. A

16. C

17. A

18. A

19. D

20. C

21. C
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